" I’ETUDIANT

bON ORDINAIRE DES CONSONWDS :

Les consonnes, seules, se’ prononcent

~.avec 1¢ son final de I® muet fran(;ms 1,

o, pour le, me, ne.
4

‘ ' _UN 2 SON :-

Un _point plaré dvant les consonnes

EART am pour ame
iy vivellee L 1A POUr hymne
lles
aux voyelles ¢ o Sour aune
B en pour une, hune

. :
-« 'Les sons de deux voyelles, ou d'une
.- vayelle et d'un signe, et vice-versd, ne s'u-

- nigsent jamais en un seul, .mais restent tou-
s joujours parfaitement dlsnncts . al pour hai,

LES 3 LIATSONS DE LA CONSONNE AVEC
LETTRES OU SIGNES : Q

- .La consonne, - boxteuse de sa nature, ne
pouva.nt se soutenir seule, ne demande
qu'a unir e son qui lui est propre & unson

tranger, ‘de voyelle. ou’ de: consonne, qm
ui serve d’appm. Le son de Ve yuet qu'on
ui &’ prété, n'est qu'un appui provisoire,

“clle le_rejette-en tout .ou en pame ou- le -
‘conserve en entier selon qu'elle s'upit plei- -

nement ou partiellement, ou ne s'unit pas
du tout & la lettre qui la précede ou qui la
suit ; car, dans le corps d’un mot, une con-
sonne . peut étre isolée ou unie des deux
cdtés 4 la fois. .- De sorte que le son dele
“muet, bien accentué, dans le corps d'un

_sons des lettres entre lesquelles il se pro-
“-duity et .que le, méme . son - peu " sensible,

cnmc, crise, et ‘les lettres i et r'des’ mots
‘tiers et tierce, divise 4 .demi les sons des let-

“Dans le prémier cas, pour marquer le dé-,

- les Jettres par.n

vintervalle @'une ligne en-

d#faut d'union étant - moins prononcé, st

une, denu ligne. Dans' Véeriture 4 la main,

SONS DES VOYELLES: s

.mot; comme dans les mots venez, revenez,
-indique le défant complet d'union entré'les -

- tres ou des signes entre lesquels il se produit..
'fzu"t complet' d’union ‘dans les sons, séparer -

2 viron, et ‘dans le’ second -cas, l'union des.
sons étant plus étroite, ou, si l’on ‘veut,'le.

. parer Tes lettres par un intervalle denviron .

rompre aeulement le fil de l’écnture pour:

tout prés au sommet de la hgne, raméne
{ & demi, ce me semble ), devant’ elles, le
son de l'e muet :'.1, 'm. 1y -V se lisent

. ellé, aime, ere, Eve ; ~n se. lit haine ; car,
.. dans un.cas comme ce dernier, l’accent

cn'conﬂexe, tout en 'xllongeant le son, tient

"lieu du ‘point.

Sou propre A certaines lettres :

cid poirr kid- .
| gi pour ghi { du mot Enghien )
cettaines ; ql pour quel, quelle, etc.
consonnes{sl pour sel .
zl pour zéle

ce ‘dernier. cas, et ne laisser qu’une demi
ligne, 4 peu prés, pour .le premier. Dans
Pécriture imprimée il faut un plus grand in-
tervalle, vu que les letires qui sont censées
lides y sont déja désunies. Hors ces deux
cas, on doit unir ensemble, par l’écrlture,
les lettres d’un méme mot.

EXEMPLE DE DEMI LIAISON :

Le mot pr meir m~ | premiérement )
renferme les cas de division amenés par la
rencontre de Pe muet; I cas: le son de Ve
muet bien accentué entre, deux consonnes,
comme entre les consonnes r et m ; liaison
nulle entre les soms, intervalle d'une ligne
entre.les lettres ; II cas. dounble dans son

. application : le son de e muet peu sensible

entre. deux consonnes, comme entre les
consonnes p et 1, ou bien entre une voyelle
et une consonne, comme éntre la boyelie ¢ |

.et la consonne r du mot chom pour ex-

emple.

En . théorie, 1 régle est suscepuble
d’autres applications : mais je n'en vois,. -
pas d’exemple, m&me dans Ia langue fran-

- aise, pourtant si riche en e muets.
comme entre’ ]es lettres ¢ etrdes mots .

REGLE IMPORTANTE :

Cette régle est d'une grande 1mportance ‘
pratique, : attendu’ qu'avec les mémes lettres,

“suivant leur Pposition, on peur écrire diffé-

-rents mots. Ainsi les mots enterrez, entrez
et enterez s ccrxvent avec les mémes lettres
et les m&mes signes. Comment les distin-

“guer-dans Vécriture et la lecture @ Clest”

bien simple : dans le mot enterrez les sons
.des ‘consonnes t et r sont étroitement unis
en un seul son : junirai les lettres et Pécri-
ra1 : “tr’ pour enterrez &c.; dans le mot




